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第３回 徳島市食育推進計画策定市民会議 議事録 

 

開催日時 日時：令和８年２月 13日（金）午後２時 00分～ 

開催場所 徳島市役所 ８階 庁議室 

次第 １ 開会 

２ 議題 

⑴ パブリックコメントの結果について 

⑵ 徳島市食育推進計画（第４期）計画案 

３ 閉会 

配布資料 資料１ 徳島市食育推進計画（第４期）（素案）に対するパブリックコメント手続の

意見取扱結果 

資料２ 提出された意見の要旨と市の考え方 

資料３ 新旧対照表 

資料４ 徳島市食育推進計画(第 4期)案 

資料５ リーフレット（概要版） 
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議事の経過 

議題 ⑴ パブリックコメントの結果について 

発言者 内容 

会長 本日の議事に従いまして会議を進めていきたいと思います。なお、今回が最後の

市民会議となりますので、ご審議の程よろしくお願いいたします。 

議題１「パブリックコメントの結果について」事務局から説明をお願いします。 

事務局 資料１「徳島市食育推進計画（第４期）（素案）に対するパブリックコメント手

続の意見取扱結果」について、ご説明いたします。 

計画素案について、令和７年１２月２５日から令和８年１月２３日までの間、パ

ブリックコメント手続を実施いたしました。 

その結果、４件のご意見がございました。結論から申しますと、今回提出された

ご意見に基づく計画の修正はありませんが、本計画を推進していく上での参考とさ

せていただくよう、考えております。 

ご提出いただいた意見の要旨と市の考え方については、資料２をご覧ください。 

１つ目は、「食の安全性に関する知識や選択能力を身に付ける普及を早急に進め

てほしい、給食などは有機食品にするのが望ましいと思う。」というものでした。 

市の考え方としましては、「食に関する知識については、市民一人ひとりが判断

できる能力を身に付けられるよう、基本目標「(9)食に関する正しい知識を習得し、

判断する力を身に付けましょう。」として計画（素案）に盛り込んでいます。 

学校給食の食材については、品質・鮮度等を確認しながら、安全かつ安心できる

ものを選択しているところであり、こうした取組は、今後も継続してまいります。」

というものでございます。 

２つ目は、「給食の質を大事にしてほしい」というものでした。 

市の考え方としましては、「学校給食の献立は、これまでどおり質を落とすこと

のないよう、適切な栄養バランスや量、食品の組み合わせ等を考慮して作成してま

いります。今後も、こどもたちが生涯にわたって健全な心身を培い、豊かな人間性

を育むことができるよう努めてまいります。」というものでございます。 

３つ目は、「給食の内容の充実と、地産地消を意識して欲しい、災害時にも使え

ることを前提に給食センターを創設してほしい。」というものでした。 

市の考え方としましては、「本市の学校給食は、地産地消を推進しており日頃か

ら地元産の食材を優先的に活用しています。今後も、安全安心と内容充実の両立を

図れるよう取り組んでいきます。また、給食センターについては、今後、学校給食

のあり方等について検討を行う際に、選択肢の一つとして調査研究いたします。」

というものでございます。 

４つ目は、「幼稚園に給食を導入してほしい。」というものでした。 

市の考え方としましては、「市立幼稚園は今後、認定こども園へ再編する方針で

あり、現状において施設整備を伴う給食の提供は困難です。給食の実施は、認定こ

ども園化により実現することとしています。」というものでございます。 

パブリックコメントの結果についての説明は以上でございます。 
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会長 ただいまの事務局の説明に対して、ご質問・ご意見等はございませんか。 

今回の意見につきましては、給食に対する要望が多かったように思います。食育

のツールとして給食への期待が高いことがうかがえるものだったと思います。 

何かご意見はございますでしょうか。パブリックコメントに関しましては、ただ

いまの内容でご承認いただけますでしょうか。 

 

議事の経過 

議題 ⑵ 徳島市食育推進計画（第４期）計画案 

会長 それでは次の議事に移りたいと思います。議題２「徳島市食育推進計画（第４期）

案」について、事務局より説明をお願いします。 

事務局 それでは、「徳島市食育推進計画（第４期）案」について、説明いたします。 

先程説明いたしましたとおり、パブリックコメント手続でいただいたご意見につ

きましては、計画の内容修正に至るものはございませんでしたが、一部取組の追加

を行いましたので、ご説明いたします。 

資料３をご覧ください。 

１２月文教厚生委員会におきまして、「「妊娠中の口腔ケア」及び、「災害時の避

難所での口腔ケア」が大切であるので、計画に入れてはどうか」とのご意見をいた

だきました。これを受けまして、施策の展開における、「基本施策１ 家庭におけ

る食育の推進」の取組内容「(5) 歯・口腔保健活動の推進に向けた取組」の中で、

「妊娠期から口腔ケアに関する情報提供を行う」を追加するとともに、「災害時で

も市民の健康を守る観点から、避難所等における口腔ケアの普及促進に取り組む」

を追加いたしました。 

前回の会議でご説明いたしました計画素案からの修正箇所は以上でございます。 

なお、資料４といたしまして、ただいまの修正を加えました計画の最終案をお配

りしております。また、資料５としまして、別途、計画の概要版リーフレットを作

成いたしましたので、ご参照ください。 

「徳島市食育推進計画（第４期）案」については、以上です。 

会長 ただいまの事務局の説明に対して、ご質問・ご意見等はございませんか。 

こちらの案で「第４期食育推進計画」を進めていくことになると思うのですが、

内容に関して、ご意見・ご質問等はございませんでしょうか。今回寄せられたパブ

リックコメントや本会議での議論を反映させ、この計画がより実効性の高いものに

なることを期待しています。 

それでは、第４期の食育推進計画（案）に関しまして、ただいまの内容でご承認

いただけますでしょうか。以上で、本日の議事は終了いたしました。 

事務局 ありがとうございました。今後の流れといたしましては、３月に開会されます市

議会に報告し、了承を得ましたら、３月中に成案として公表する運びとなりますの

で、よろしくお願いいたします。 

以上をもちまして、第３回徳島市食育推進計画策定市民会議を終了いたします。

本日は誠にありがとうございました。 

 


